

Карамышевский детский сад «Медвежонок» филиал
МБДОУ Барановского детского сада «Солнышко»
Змеиногорского района Алтайского края

Весенние куклы - Мартинички



Презентация для
открытого НОД

Подготовила воспитатель
Пиксайкина Л.В.







История возникновения кукол - Мартиничек

Как появились куклы - Мартинички? Наши предки славяне почитали весну больше других времен года. После долгой зимы они с радостью встречали весну и изготавливали небольшие куклы - Мартинички. Так их назвали в честь первого весеннего месяца - марта.

Куколками украшали одежду, развешивали на деревьях, дарили членам семьи и любимым друзьям в качестве талисмана. Таким образом люди выражали радость от наступления тепла и желали окружающим хорошо провести это время.

Тогда было немало любопытных традиций, которые сейчас бы показались нам очень странными. Например, Мартиничек закидывали на крышу дома, чтобы счастье отрастило крылья, а значит — поскорее прилетело к человеку. А еще куколок пускали вниз по ручью. Считалось, что живая водица уносит вместе с берегами все плохое.

Для наших предков Мартинички были таким же неотъемлемым атрибутом весны, как для нас елка на Новый Год.

Куклы- Мартинички выполнялись в двух цветах - красном и белом. Разноцветные фигурки символизировали времена года. Белая - зиму, красная - весну. Славяне почитали весну, однако признавали, что в мире должна быть гармония. Не будет радости от дня, если его не сменит ночь. Весна сменяет холодную зиму. Поэтому зиму и весну соединяли с помощью двух цветных шнурков из красной и белой нити, показывая, что эти два времени года всегда рядом.







Инструменты



Для изготовления 2-х
Кукол -Мартиничек нам
понадобятся :

1. 2 мотка акриловой пряжи
красного и белого цвета
2. Основа (из картона или
дерева) размером 20 x15 см
3. Ножницы
4. Ленточки или тесьма для
пояска
5. 2 карандаша или 2
деревянных палочки
6. Линейка



План изготовления куклы -Мартинички

Для начала нам необходимо создать тело куколки с руками и головой.

1. Начинаем наматывать пряжу на основу, при этом начало и конец нитки оставляем свободными, чтобы в дальнейшем их связать.

2. Формируем туловище куколki путем наматывания ниток на основу.
Начало и конец ниток связываем и снимаем с основы.





3. Далее формируем голову куколки. Для этого отрезаем нитку длиной (25 см) делаем ее двойной и продеваем в верхнюю часть намотанных ниток (тело куклы). С помощью белой двойной нитки создаем шею. Теперь нам необходимо создать руки кукле.

4. Приступаем к созданию рук куколки. Для этого начинаем мотать пряжу используя короткую сторону основы (15 см). Начало нитки оставляем свободным для того чтобы в дальнейшем соединить с концом нитки.



5. Для формирования рук куколки в концы намотанной пряжи вставляем карандаши вместе с ними снимаем пряжу с основы. Далее концы заготовки завязываем белыми нитками, таким образом мы создаем кисти рук куколки.



6. Теперь необходимо соединить тело куколки с руками. Просовываем созданные нами руки куколки в ее тело и формируем с помощью веревочки или ленточки линталии.

Нижние нитки заготовки туловища разрезаем ножницами создавая объемный низ платья. Аналогично создаем куколку белого цвета. Затем соединяем их красно-белой нитью.



НАШИ КУКОЛКИ ГОТОВЫ!



ЖЕЛАЮ УСПЕХА!!!

Источники:

1. <https://zen.yandex.ru/media/sadvokrug/kak-sdelat-tradicionnuiu-kukluobereg-martinichka-svoimi-rukami-5c6bd093170ed700ae196c36>

*Спасибо за
внимание!*